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SESSIONE DEL 1870-71 CAMERA DEI DEPUTATI — 

TORNATA DEL 9 FEBBRAIO 1871 

PRESIDÈNZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi = Presentazione della reiasione sullo schema dì legge per la prescrizione degli sti-
pendi e assegni personali dovuti dallo Stato. = Interrogazione del deputato Marchetti circa la presentazione 
di uno schema di legge per Vabolizione dei fidccommessi nella provincia romana, e risposta del guardasigilli. 
= Seguito della discussione dello schema di legge per guarentigie alla Sede pontificia — Osservazioni ed 
emendamenti dei deputati Ercole, Corte, Sineo e Toscanelli alVarticolo 4, con cui è stabilita una dotazione 
annua al Pontefice — Spiegazioni personali e dichiarazioni del deputato Pisanelli — Repliche dei deputati 
Corte, Toscanelli e Nicotera •— Osservazioni dei deputati Pissavini e Beriolami — Risposte dei deputati 
Torrigiani e Bonghi, relatore, e del ministro per Vistruzione pubblica — Emendamenti del deputato La 
Spada - Risposte dei deputati Sineo e Toscanelli — Reiezione delle proposte dei deputati La Spada, Tosca-
nelli e Corte — Approvazione deW articolo. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente. 

ATTI DIVERSI. 

MUSSI. Domando la parola per una dichiarazione. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MUSSI. Dichiaro che, se mi fossi trovato presente 

alla seduta di martedì, avrei votato no sull'ordine del 
giorno proposto dall'onorevole Pisanelli. 

MAZZOLENI. Io mi associo alla dichiarazione fatta 
dall'onorevole Mussi. Se fossi stato presente alla vo-
tazione per appello nominale della seduta di martedì, 
avrei risposto no. 

TOGO. Leggendo il resoconto ufficiale della seduta 
di martedì, ho veduto portato il mio nome fra coloro 
che hanno votato contro l'ordine del giorno puro e 
semplice proposto dai deputato Pisanelli. Io invece ho 
votato in favore del medesimo. Avrei però aderito ad 
un emendamento sopra il progetto di legge che è in 
discussione, ma ho accettato la proposta del deputato 
Pisanelli che rigettava tutti gli emendamenti, e vo-
terò sempre... 

PRESIDENTE. Ma, onorevole Tocci, se tutti i deputati 
facessero una dichiarazione in quel modo, si riapri-
rebbe la discussione. Si terrà conto della sua dichia-
razione. 

L'onorevole Guerzoni, per motivi di salute, chiede 
un congedo di otto giorni. 

(È accordato.) 
(I deputati Valussi, Fonseca e Greco-Cassia prestano 

giuramento.,) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 
m 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Cortese a recarsi alla 
tribuna onde presentare una relazione. 

CORTESE, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione sul disegno di 
legge sulla prescrizione degli stipendi e degli assegni 
fissi. (Stampato n° 64). 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita ai signori deputati. 

INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO MARCHETTI SULLA PRESEN-
TAZIONE DEL PROGETTO DI LEGGE SULL'ABOLIZIONE DEI 
FIDECOMMESSI E PRIMOGENITURE A ROMA E NELLA PRO-
VINCIA ROMANA. 

PRESIDENTE. Comunico alla Camera ed al signor mi-
nistro di grazia e giustizia una domanda d'interroga-
zione dell'onorevole Marchetti. 

« Il sottoscritto richiede d'interrogare il ministro 
guardasigilli per sapere quando egli intenda di presen-


